

青岛市2019年绿色系列和环境教育基地创建工作首站到莱西验收考评



现场验收考评。

11月12日上午,青岛市2019年绿色系列和环境教育基地验收考评会在莱西市水集街道社会服务中心召开,来自青岛市生态环境局、文明办、教育局、交通运输局、商务局、卫生健康委等部门的专家领导,对莱西市绿色系列和环境教育基地创建工作进行了现场验收考评。

2019年莱西市共申报青岛市级绿色社区、绿色学校和环境教育基地各一个。经过一年的创建工作,各项指标达到考评要求。通过开展绿色系列和环境教育基地创建工作,引导各界积极参与生态环境保护,进一步提升了公众环保意识。考评组听取创建单位工作汇报(PPT),查阅了档案资料,进行了实地检查,对莱西市的创建工作给予充分肯定。

翡翠城社区重视居民生态环境宣

传教育,积极开展环保志愿者活动,社区环境建设不断改善,居民生态环境意识显著增强。

莱西市济南路小学追求“人与自然的和谐发展”,突出“绿色管理”“绿色教学”“绿色环境”、“绿色活动”特色,将创建工作与课堂研学活动、环保实践、小志愿者、兴趣小组系列活动相结合,让“绿色”走进课堂,走近每一个学生,影响家庭和社会,引起良好反响。

恩宝生物科技有限公司把绿色生态环保理念贯彻企业发展始终,为转变农业传统施肥增产观念,减少农业化肥污染,推进绿色农业发展起到积极作用。

莱西市绿色系列和环境教育基地创建工作有关做法在考评组全体人员中引起共鸣,得到高度认可。

李云天 王宏坤

莱西市调度推进乡村生态振兴工作

狠抓任务落实,确保完成今年任务



乡村生态振兴工作会议。

11月8日下午,莱西市召开乡村生态振兴工作会议,传达学习青岛市委组织部、青岛市乡村生态振兴工作专班办公室关于加快推进乡村振兴工作的有关文件,通报全市生态振兴工作进展情况,有关部门汇报发言,市委常委、副市长郝曙光讲话,对加快推进乡村生态振兴工作做出部署安排。各镇街(经济开发区)、承担乡村生态振兴重点工作的有关部门分管负责人和工作人员参加会议。

市委常委、副市长郝曙光指出:各镇街(经济开发区)、各责任单位必须清醒认识当前乡村生态振兴工作面临的严峻形势,深入查找问题症结,拿出切实有效措施,狠抓任务落实,确保完成今年的任务。

郝曙光强调:一要高度重视,强化责任担当。充分认识实施乡村振兴战

略既是一项重大政治任务,更是一项重大民生工程,是一项全局性、综合性的工作,要把责任扛起来、落实好,坚持问题导向,在抓落实上下功夫。二要盯紧目标,确保取得实效。根据青岛市委、市政府乡村振兴“百日攻坚”行动要求,11月底前全面完成省考核各项任务指标,12月份开展“回头看”。对已完成的指标,要持续巩固、抓好提升,对于没完成的指标,找准问题、制定措施、倒排工期,强力推进工作落实。三要狠抓工作落实。要健全工作推进机制,发挥工作专班平台作用,建立工作台账,挂图作战、列账销号,切实抓好重要事项的研究部署和重要问题的推进解决。要坚持典型引导,实行“一周一调度、一月一督导、一月一通报”,激励先进、鞭策督促落后,确保顺利通过年底考核。

李云天 王宏坤

耄耋老太找不到回家路 警民微信群帮她找到家

□文/图 半岛记者 谢浩军 通讯员 张梦雨 孙建光

随着智能手机的普及,越来越多的人使用微信等社交软件,并且加入了不少微信群。微信群只有聊天、交流信息、沟通感情的作用吗?对莱西市公安局民警来说,微信群的作用远不止这些!莱西市公安局马连庄派出所建立的警民微信群,在处理案件中就发挥了大作用。11月11日,民警通过警民微信群,成功帮助一位迷路阿婆找到了她的亲属。

2019年11月11日5时30分许,莱西市公安局马连庄派出所接110指令称在辖区马连庄村西有位高龄阿婆迷路,急需救助。接到报警后,值班民警迅速赶到现场,只见一位瘦弱的阿婆蓬头垢面,蜷缩在草垛旁边。初冬时节的气温已经非常低,阿婆被冻得瑟瑟发抖,根本无法交流。民警上前将老人扶到警车上,带至派出所为其取暖并落实身份。考虑到老年人夜间外出的情况,民警分析老人应该是马连庄镇村民。于是,民警将老人的照片发到警民工作群中,发动群众协助寻找老人家属。辖区群众看到信息后,纷纷加入爱心接力队伍中。经过大家的努力,一位村书记认出迷路老人正是村民张先生的母亲,并且迅速通知张先生到马连庄派出所接老人回家。

7时许,张先生来到马连庄派出所接母亲回家。经了解,老人姓孙,今年已经86岁高龄,独身一人生活。家人于



家人接老太太回家。

11月11日5时许为老人送饭时发现人不见了,通过村里监控发现老人于11月10日21时许出走。这可急坏了一家人,赶紧组织亲朋好友进行寻找,正在家人们焦急万分的时候接到了村书记的电话,得知老人在马连庄派出所。“幸好没出什么事情,真的很谢谢你们!”临走时,张先生握着民警的手连声道谢。

小小微信群植根群众,密切了警民关系,拉近了双方的距离。莱西民警在这个新时代的沟通阵地上,用“群众利益无小事”的态度着力解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。为他们点赞。

莱西市人民医院成功完成首例胸腔镜肋骨骨折修复术



手术中。

□半岛记者 李云天 通讯员 李新峰

近日,莱西市人民医院胸外科成功为一车祸致左侧肋骨多发性骨折老人进行了胸腔镜肋骨骨折修复术。与传统手术相比,胸腔镜肋骨骨折修复术是一种安全、有效、微创的治疗方法,这也是莱西市人民医院胸外科在手术上的突破。

患者入院后,胸外科值班医生接诊后第一时间对患者进行对症处理。患者胸部CT检查显示,左侧第1-8肋骨多发骨折、左侧肩胛骨骨折、左侧血气胸。肋骨骨折导致患者肋间血管破裂、血气胸,如不及时处理就会导致失血性休克。另外,骨折的肋骨需要复位,否则肋骨畸形愈合,可能会影响到患者的肺功能,易发生肺部感染。

因患者年龄较大,伤处位置比较特

殊,在肩胛骨下方,病情危重,随时可能有生命危险。如果采用传统的手术修复,创伤较大,可能会由于遮挡等原因无法很好完成修复及处理其他病症。于是胸外科团队决定为患者实施创伤小、恢复快的胸腔镜肋骨骨折修复术。

胸腔镜肋骨骨折修复术手术空间小,转向难以控制,操作相对比较困难,对医生手术技巧和解剖经验要求较高。经患者及家属同意,邀请齐鲁医院胸外科范兴龙主任医师作为主刀医生。手术历时约2小时,过程非常顺利,在医护人员共同努力下,患者已康复出院。

此次手术,为莱西市人民医院胸外科胸腔镜肋骨骨折修复术的首例。莱西市人民医院是胶东地区第一家开展此项手术的二级医院,此次手术的成功实施代表着医院胸外科在微创肋骨骨折修复方面走在了山东省前列。